

# 扔下千万 陆声一片

## 乒超联赛昨摘牌,煤老板天价摘得乒球国手郭焱

这里有着世界上竞技水平最高的职业联赛,但也是世界上最烧钱的职业联赛。昨天,2010年乒超联赛摘牌大会在北京举行,郝帅451万元再成男子标王,被浙商银行摘得,郭焱则以惊人的1133万元落户山西。

1133万元意味着什么?2008赛季乒超,马琳、王励勤和郝帅三人身价之和为1159万元,仅仅比郭焱一个人高出26万元。在混乱的外衣下,乒超也当仁不让地成为中国最烧钱的职业联赛。

本组撰稿 快报记者 沈忱

除了郭焱创造了天价以外,山西大土河·华东理工俱乐部仍以520万元将范瑛招入麾下,姚彦610万元被内蒙古银行队摘走。而男线方面郝帅451万元成为男标王,被浙商银行俱乐部摘得,而奥运冠军马琳仅以258万元的价格被交流到宁波海天塑机俱乐部。

创造了天价摘牌费的郭焱没有流露出太多的喜悦之情,面对记者们一路追问,她没做什么表态。问她有没有想到自己创造了这么高的摘牌价格?电梯门快要关闭的一刻,她摇了摇头说:“没想到!”

在国内职业联赛历史上,唯一一个转会身价超郭焱的,就是中超的吴承瑛,2003年他创造了1300万元的转会费历史纪录。自2003年以来,无一人的转会费超过千万。这也是此前国内体坛转

会费唯一一个超千万的先例,而如今,郭焱也成功突破千万。足球尚不能与之比肩,国内的篮球和围棋两大职业联赛的转会费更不用说了。CBA职业联赛的转会标王身价最高纪录,是薛玉洋的60万元。围甲的则是谢赫七段创下的90万元的纪录。值得说明的是,国内足球、篮球和围棋职业联赛的都是永久转会,而乒超所谓摘牌,俱乐部得到的只是运动员的使用权。从这个角度来看,乒超已成为中国最烧钱的职业联赛。

钱多人少,是造成疯抢局面的根本原因。此外,今年乒超取消了“双向选择”的条款,球员与俱乐部提前说定的事情难以重现,想要抢到好球员,只有华山一条路:砸钱。像山西大土河这样由能源企业赞助的俱乐部,资金方面并不成问题,出价的时候自然够豪气。此外,乒超摘牌竞价不设封顶,换句

话说就是“烧钱”的游戏。

郭焱的个人能力也是各俱乐部所看重的。尽管“星光”比不上张怡宁,甚至还比不上后起之秀刘诗雯,但郭焱的实力绝对不容小觑,属于实用型的球员。2008赛季,郭焱转会到山西,第一年就率队勇夺当年乒超联赛常规赛的冠军,尽管淘汰赛后仅名列第三,但已是当年最大一匹黑马。

### »企业背景

山西大土河焦化有限责任公司创建于1985年,经过二十多年的发展,已成为一个集采煤、选煤、炼焦、发电、镁合金及化工产品加工、运输为一体,并拥有自营进出口权的综合性生产企业。目前,公司拥有职工1万多人,资产规模达57亿元人民币。

### 花费2.75亿美元 乔丹成山猫大老板



乔丹当老板还能游刃有余吗?

当初姚明2000万人民币收购上海男篮,成为“球员变老板”的典型。然而和乔丹收购山猫相比,姚明这个“老板”确实有点寒酸——北京时间昨天凌晨,NBA董事会一致表决通过,批准乔丹2.75亿美元(约合18.7亿人民币)收购山猫的大多数股份。这样,乔丹就成为第一个当上NBA球队老板的前NBA球员,也是NBA第二位黑人老板。

和姚明收购家乡球队一样,乔丹所收购的山猫,也地处乔丹的家乡北卡。出生在北卡罗来纳州小城威尔明顿的乔丹,一直对家乡北卡充满无限感情。1982年的NCAA总决赛,他在终场前15秒投中制胜一球,帮助北卡战胜犹因领衔的乔治城大学夺冠。而在退役之后的2006年,乔丹也投资数千万美元成为山猫的小老板。时隔4年之后,他终于成为这支家乡球队的绝对大老板。

作为唯一投资者,为了从鲍勃·约翰逊手中得到山猫,47岁的乔丹共花了2.75亿美元,其中包括一笔1.5亿美元的巨债。完成收购后,乔丹充满感情地表示:“收购山猫,是我结束球员生涯后达到的一个人生顶峰,我感到特别开心,因为我有机会为家乡打造一支NBA强队。” 金文

### 姚明小赚近3000万

3月17日,浙江双箭橡胶、山东蓝帆塑胶和北京合众思壮发布招股意向书,3家公司将于3月24日进行网上、网下申购,并将在深交所中小板上市。由于姚明是合众思壮公司的六位股东之一,预计他能在本次上市中收入3000万元,而他当初只投入了67.5万元。 体文

### »比分播报

山猫	100:92	雷霆
骑士	99:94	步行者
76人	108:97	篮网
猛龙	106:105	老鹰
凯尔特人	109:97	尼克斯
魔术	110:84	马刺
小牛	113:106	公牛
爵士	122:100	森林狼
勇士	131:121	黄蜂

### »摘牌费分配 乒羽中心稳赚不赔

无论摘牌费是多少,郭焱在乒超联赛中的收入是固定的,根据乒协制订的乒超薪酬标准(特级运动员年薪80万元~120万元,一级运动员年薪30万元~60万元),郭焱本赛季收入至多只有120万元。其余部分分配如下:30万元基准数交给原培养单位即北京市体育局;而扣除150万元以外的部分,983万元将分为两个部分,30%将交给原培养单位,而

剩下70%将作为联赛公共奖金,即688.1万元将进入乒超联赛奖金池,北京市体育局将拿到324.9万元(30万元+294.9万元)的收入。

从转会费用的分成不难看出,乒羽中心充当了稳赚不赔的角色。此外,球员肖像权及球场最好的广告位都归乒羽中心所有,各球队只剩下不在电视镜头内的30块广告板和两块地胶广告。

### »资金回笼 倒卖主场回本

财大气粗的山西人可不是赔钱赚吆喝的主,与生俱来的生意经让他们用天价拍下这些大牌球员,再通过倒卖主场,吸纳赞助商的形式来实现盈利的目的。

去年《解放日报》报道,如今的上海人已经越来越难在家门口看到本土明星王励勤的比赛了。2009年上海男队的冠名是“上海冠生园·金海洋俱乐部”,由于金海洋集团是一家注册在山西省的能源企业,因此,上海男队的主场有过半落户山西。像这样采用联合冠名的俱乐部不在少数。在成功摘得郭焱之后,财大气粗的山西大土河·华东理工俱乐部总经理白坚称:“对于我们税后年利润5.6亿元的企业来说,乒超俱乐部的投资只是企业的一个小项目。”

“山西有钱的煤老板太多了,为了能看上几场世界级的

比赛,他们不但能掏出巨额的冠名费或者直接把主场搬到煤矿所在地,所以搞俱乐部在山西基本上还是非常有市场的。”一位业内人士分析说。

山西人还从中发现了商机,做起了“二道贩子”——把通过冠名而获得的主场承办权再次转让给其他煤老板们。这就造成了同一俱乐部的主场在山西省内大循环,阳泉、山西财经大学、屯留县、朔州都成为了上海队的主场。

“据说,一场张怡宁的比赛能卖到40万元,加上其他每场比赛的冠名和场地广告,肯定能赚回来的。”一位知情人士告诉记者。

### »网络调查 多数网友认定是泡沫

昨天,在乒超摘牌结束之后,某门户网站做的民意调查充分显示,大部分网友都认为如此天价摘牌完全是泡沫。

截至昨晚7点半,有近6000名网友参与了“您如何看待郭焱创下乒超1133万元转会新高”的调查活动,其中

60.8%的网友选择了“乒超泡沫、虚假繁荣”的选项,而21.2%的网友选择了“震惊,郭焱身价竟如此之高”选项,只有16.1%的网友选择“意外,企业对乒超投入如此之大”的选项,还有1.8%的网友选择了弃权。

### »相关新闻 江苏男乒摘得詹健

昨天,乒超摘牌大会上,江苏中超电缆男乒以90万元摘得河北霸州海润队的詹健,而江苏女乒没有出手,原江苏队队员范瑛以520万元的身价去了山西。

据了解,在摘牌之前,江苏男乒刚更换了主教练,原主教练杨川宁让位给辽宁籍主帅王德胜,

而单明杰去了二队当主教练。“单明杰退役让我们无人可用,所以我们这次摘了詹健。此外,核心球员陈口留在了队里,给了我们很大的信心。而我们女队今年准备不打乒超,打甲A。”江苏省乒乓球管理中心主任李一冰告诉记者。

郭焱有实力,煤老板有钱,促成了天价摘牌费的诞生



### 火箭迎赛季最长连胜 小布三分创两项纪录

在组织后卫布鲁克斯刷新球队两项三分球历史纪录后,火箭昨天在主场以107:94击败战绩与自己最为接近的灰熊,书写了球队本赛季最长连胜纪录——四连胜。

小布本场三分球手感超棒,不仅拿下全场最高的31分,而且三分球7投全中,将火箭三分球连场纪录扩大到39场,同时还刷新了巴蒂尔保持的火箭史上单场三分球百发百中的最高纪录。小布说:我记得我还从未一场球7投皆中,感觉好极了!”他还希望接下来改写火箭队历史助攻最高纪录。 新华